

8项安保管控同步展开 30万志愿者服务街头

上海进入亚信时刻

30万名平安志愿者走上街头，8项安保管控同步展开；做足最严预案，尽力减少扰民。亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会（简称“亚信峰会”）即将召开，上海道路交通等各项安保工作进入决战阶段。（据新华社上海5月18日电 记者陆文军、吴振东）



确保交通平稳可控

盛会当前，交通为先。记者了解到，备战亚信峰会以来，上海市交通委员会成立了亚信峰会交通行业安保工作领导小组，下设港口码头、内河水运、道路危险货物运输、道路客运、道路保障、轨道交通、市境道口等专项工作组。这些小组以专业部门为核心，在相关部门配合下制定了8个安保专项管控方案。并且与公安、海事、安监等部门开展联合专项整治，全方位排查安全隐患。上海浦东、虹桥两大机场，旅客进出港的安检级别明显提高。不仅旅客、飞行员、空乘，甚至包括安检工作人员只要进入候机楼，也都要接受检查。

在地铁各站点，武警战士增援轨交全网核心、重点车站，全市有4万多名平安志愿者参与车站驻站。许多嗅爆犬也参与执勤。“现在安检是明显加强了。”上海市民严小姐说，“大家都很配合，其实没有耽误多少时间。上海办盛会，大家都要出力。”

上海交警部门已启动继世博会以来最严格的预案，围绕出入市境陆路道口安检查控、要人交通警卫两项核心任务，全面推进落实社会面交通秩序整治、交通安全隐患排查等重点任务，确保全市道路交通始终处于平稳、可控状态。



“和平鸽”主题花坛



尽力方便市民出行

峰会召开期间，为了减轻交通管制给市民带来的不便，上海市交通委表示，将及时向社会公众发布航空封航、轮渡及旅游船舶停航、公交绕道、轨道交通跳站等相关管控信息，做好宣传工作。

“我们会尽最大努力，在保障安全的基础上，最大限度让市民方便出行。”上海市交通委主任孙建平说。

亚信峰会来临前，柏万青、丁强、王元洪等6名上海市人大代表也发出倡议：“行人不闯红灯、不乱穿马路；骑车人不占用机动车道，不逆向骑车；驾驶人路口斑马线遇行人要礼让，不超速，不乱停车；地铁乘客主动配合安检，劝阻不愿意安检的人。”希望市民在亚信峰会期间文明出行，共建国际大都市良好的交通环境。



新闻中心正式启用

图片均由新华社发



三类志愿者上街头

自5月15日起，上海市30万名平安志愿者走上街头，以极大热情参与到亚信峰会安保工作中。

据了解，志愿者共分三类：社区类平安志愿者主要负责隐患排查、社区治安巡防、矛盾纠纷化解以及安全防范宣传；街面类平安志愿者主要负责街面、重点区域巡逻守护及驻点守护；专项类平安志愿者主要负责中小旅馆管理、护校安园、无名道口支流河口防控。

上海各区县还逐项落实了平安志愿者各项服务工作。轨道交通出入口、公交站点、轮渡码头、人流密集区域、重要的商业街等区域均有平安志愿者的身影。

广泛动员群众力量的同时，上海各级公安机关进一步加强警力投放加强网格化巡逻，特警、武警、消防等安保专业力量也已枕戈待旦。在重点区域、要害部位，上海警方加强部署特警、武警，实施叠加巡逻、动态备勤。全市还组建了125支机动专业队，每支专业队5至10人，配备枪支、防暴警械和车辆，形成打击犯罪、处置突发事件的“拳头”。

外交部发言人答记者问

中方暂停中越部分交往

据新华社北京5月18日电 外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示，中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别，暂停部分双边交往计划，并将视形势发展，研究采取进一步措施。

有记者问：近日，越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响？

洪磊说，自今年5月13日起，越南多地发生打砸抢烧外国企业、严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响？

起，越南多地发生打砸抢烧外国企业、严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失。这对中越交往将有何影响？

企业的严重暴力事件，造成中国公民伤亡和财产损失，破坏了中越交流与合作的气氛和条件。为此，中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别，调整为“暂勿前往”，并暂停部分双边交往计划。

5月18日8时，前往越南协助中方人员返回国内的客轮驶离海口市秀英港。

新华社发

我在越受伤公民全部回国

新华社北京5月18日电 5月18日，中国政府安排的两架南航包机抵达越南荣市机场，将在河静省暴力事件中受伤的中国公民全部接回国内。

我政府工作组

看望在越受冲击中国工人

据新华社北京5月18日电 在安排中国伤员乘中国政府包机回国后，中国政府跨部门工作组18日赶赴越南河静省中冶台塑钢厂项目基地，看望在暴力事件中受冲击的中国工人。

此前，工作组与河静省人民委员会副主席邓国庆会谈，就中国政府派员来河静省永安港接中国工人回国事进行商谈，制定了详细工作方案。河静省表示将在交通、安全、边检、海关等各方面予以全力协助。

预计约4000名中国工人将于5月19日全部启程回国。

我旅行社暂停赴越游业务

新华社北京5月18日电（记者钱春弦）记者获悉，国内各大旅行社已开始暂停赴越南旅游业务，并积极采取相关旅游保障政策。目前国旅、凯撒旅游等国内各大旅行社已开始劝阻预定越南团队游自由行的游客。凯撒等多家旅行社已停止收客赴越，已经收客的电话通知退团。

班禅接受高级学术获得者朝拜

本报北京5月18日电（记者叶晓楠）全国政协常委、中国佛教协会副会长班禅额尔德尼·确吉杰布今天上午在北京西黄寺中国藏语系高级佛学院接受了第十届“拓然巴”高级学术获得者、第二届“智然巴”中级学术获得者和高级学术评审委员会高僧的朝拜。

“东伊运”策划指挥乌市暴恐案

新华社乌鲁木齐5月18日电 日前，新疆警方披露了乌鲁木齐火车站暴恐袭击案细节。这是一起境外指挥、境内实施的严重暴力恐怖性质的爆炸袭击案。

“东伊运”成员伊斯玛依力·玉素普在境外策划针对乌鲁木齐的暴恐袭击。今年4月22日，其下达指令，指挥疆内艾合买提·热西提等10名同伙进行任务分工，制作爆炸装置，选定袭击目标。4月30日19时10分许，色地尔丁·沙吾提、麦麦提阿卜杜拉·艾提两

名暴徒在乌鲁木齐火车站实施爆炸身亡。其余8名团伙成员全部被抓获。现查明，2005年以来，该团伙主要成员鼓吹宗教极端思想，从事非法宗教活动。2012年，伊斯玛依力·玉素普与境外“东伊运”组织勾连，逐步形成了以其为头目的暴恐团伙。伊斯玛依力·玉素普因组织制爆活动被公安机关通缉，2013年潜逃出境，加入“东伊运”组织。

目前，警方正通过国际刑警组织缉捕伊斯玛依力·玉素普。

中华武术亮相华盛顿



5月17日，中国武术表演团在华盛顿正式拉开访美序幕。本次访美武术表演是“中美人文交流高层磋商机制”下的体育领域交流项目。在当晚的专题演出中，中国武术表演团与美国当地文化团体奉献了长达两个小时的演出。图为美国华盛顿峨嵋武术学院的小学员在表演。 新华社记者 鲍丹丹摄



博物馆劲吹掌上风

尹晓宇 石磊 范洪岩

5月18日是国际博物馆日。担心展览看不懂，操心讲解听不到？不担心！拿起手机，它就能成为你的博物馆贴心伴侣。

进入移动互联网时代，博物馆从“鼠标”转向“指尖”，从数字博物馆转型掌上博物馆。通过微信等应用，观众可以享受到最新展览、参观线路、展品介绍等私人定制式服务。

多样服务自由选

在国家博物馆，入口处的指示牌上印有国博的微信服务号、微信订阅号、电子书《微博物》的二维码。国博开通了免费无线网络，只需用手机扫描，即可选择自己所需的展览信息，也可租用展馆提供的手机导航机按“物”索骥，边走边看边听。

比如，参观者扫描展品《法国国王弗朗索瓦一世像》介绍板上的二维码，就能在对话框里看到展览信息，了解作者作画背景、渊源，也可通过微信发送此展品数字编码8501至国博微信服务号“国家博

物馆（ichnmuseum）”，进一步获取免费语音讲解。即使不在博物馆现场，输入展品的编号，也能在手机上游博物馆。

在上海，市文广局、市文物局将首次设立掌上博物馆，向公众提供随时随地的自助导览服务，满足观众互动交流需求。南京民俗博物馆、西安秦始皇帝陵博物院也提供手机应用体验。在成都，市民可以下载杜甫草堂电子导游，于18日当天免费入馆，体验文学圣地的风貌。

功能强大随时看

“紫禁城这么大，一转身我遇见你，再转身，我怕见不到你……小伙伴儿，我们注册吧！”这不是哪个征婚网站的文案，而是故宫微信服务号“微故宫”（weigugong）的介绍。普通观众参观故宫，除了感受皇家宫殿的恢弘气势，还可以与“微故宫”做朋友。你对“微故宫”说“乾清宫”，它会回复你文物介绍；如果你说的话它没听懂，它还会说“好像有

哪儿不对劲儿”……苏州博物馆移动应用“苏州博物馆”也提供了诸多实用的功能。展览前，通过客户端的介绍，观众可对苏博有大致了解；参观中，在馆内无线网络的辅助下，观众可实现自助导览；结束展览后，观众亦可通过软件的在线分享功能，与微博好友实现分享与互动。

在苹果应用商店和安卓市场，搜索“博物馆”，就能找到上百个相关结果，一些应用软件结合手机定位，可提供媲美专业导览机的辅助功能。“博物控”小樊告诉我们：“用微信听展览很方便，不用和一群人围着导游了，回去在地铁上也能拿出手机翻一翻。”

网络服务需优化

外出游览的观众一部手机既导航又拍照，但电池的续航能力往往跟不上。为帮助游客解决电池之急，国家博物馆、中国美术馆等文博展馆纷纷在入口处安装了手机充

电桩，免费帮助有需要人士。

手机博物馆应用虽功能强大，但笔者走访北京多家大型文博场馆发现，少有展馆提供wifi信号覆盖。由于文物介绍包含图文和语音，使用移动网络会耗费较多流量，一些外地游客不免“望网兴叹”。同时大型古建筑馆手机信号覆盖还有死角，在人流量的地方信息加载速度偏慢。而展览信息的更新不及时，临时展览的信息缺失，也影响了观众的参观体验。



游客在国博体验手机导航。